
 

 

 

 

 

 

 

 

CLASA A IV-A 

• Toate subiectele sunt obligatorii 

• Timp de lucru: 45 de minute 

• Se acordă 5 puncte din oficiu 

• Total punctaj: 45 puncte 

 

I. Încercuiește răspunsul corect pentru fiecare dintre cerințele de mai jos:             12 puncte 

Atenție! Doar un singur răspuns este corect! 

 

1. Menționează varianta în care numărul de litere și sunete din cuvintele: carte, cercel, geam, pix este 

scris corect:                            2 puncte 

a) 5 litere și 5 sunete, 6 litere și 6 sunete, 4 litere și 4 sunete, 3 litere și 3 sunete; 

b) 5 litere și 5 sunete, 6 litere și 5 sunete, 4 litere și 4 sunete, 3 litere și 4 sunete; 

c) 5 litere și 5 sunete, 6 litere și 6 sunete, 4 litere și 3 sunete, 3 litere și 4 sunete; 

d) 5 litere și 4 sunete, 6 litere și 6 sunete, 4 litere și 3 sunete, 3 litere și 4 sunete; 

 

2. Seria în care toate cuvintele sunt formate după schema C-V-C-V-C este:    2 puncte  

a) băiat, carte, pilot, miner; 

b) sunet, copac, penar, bilet; 

c) aripă, elevă, inimă, arici; 

d) salut, capac, pahar, caiet; 

   

3. Există doar cuvinte monosilabice în seria:             2 puncte 

a) crai, ieri, lupi, munți; 

b) deal, maci, mare, pomi; 

c) vreau, slab, neam, aur; 

d) ieri, vezi, știe, viu. 

  

4. Indică seria scrisă corect:          2 puncte 

a) Fii amabil! Fi-ți cuminți! Nu fi rău! 

b) Fi amabil! Fiți cuminți! Nu fi rău! 

c) Fii amabil! Fiți cuminți! Nu fi rău! 

d) Fii amabil! Fi-ți cuminți! Nu fii rău! 

 

5. Alege enumerarea în care toate cuvintele sunt antonimele cuvântului „înțelegere”:               2 puncte 

(*antonim=cuvânt cu înțeles opus) 

a) conflict, nedorit, dezacord, neacceptat; 

b) neîncrezător, conflict, dispută, neînțelegere; 

c) neînțelegere, dezacord, armonie, conflict; 

d) dezacord, conflict, contradicție, neînțelegere. 

 

Nume 

 

 

 

Prenume 

 

 

 

Şcoala de 

provenienţă 

 

 

Clasa 

 

 

 



 

 

6. Sunt scrise corect toate cuvintele din seria:              2 puncte 

a) îmbujorat, înnoroit, întuneric, înnotător, ruxac, reînviat, muzee; 

b) înainte, înbogățit, înnoptat, hotărî, reînnoit, sconcs, ființă; 

c) început, împărat, înotător, înnorat, neînțeles, alee, micsandră; 

d) învingător, hotărâre, neâncredere, sconx, fiică, înnodat, îmbobocit. 

 

II. Citește cu atenție afirmațiile de mai jos. Dacă apreciezi că afirmația este adevărată, încercuiește 

litera A. Dacă tu crezi că este falsă, încercuiește litera F:                                                            5 puncte 

 

a) // A – F // Subiectul este partea principală de propoziție care răspunde la întrebarea „Ce face?” 

b) // A – F // În enunțul: Copilul pune o mulțime de întrebări. există două substantive comune. 

c) // A – F // În enunțul: Stâncile erodate se prăvălesc în râul adânc. există două adjective. 

d) // A – F // În enunțul: Voi merge și eu cu dumneavoastră. există un pronume personal și un pronume 

personal de politețe. 

e) // A – F // În enunțul: Am aflat că vei pleca. există două verbe la timpul trecut.  

 

III. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:            15 puncte 

 

1. Asociază, în tabelul alăturat, litera cu cifra corespunzătoare afirmației corecte:                   5 puncte 

A. Voi învăța lecția.     1. subiect simplu 

B. Cărțile, caietele și penarul sunt pe birou.             2. adjectiv 

C. Voi iubiți cărțile.     3. verb, timpul viitor 

D. Mihnea repară bicicleta.    4. pronume personal de politețe 

E. Copiii poartă uniforme noi.    5. subiect multiplu 

       6. predicat verbal 

 

2. Precizează valoarea morfologică pentru fiecare dintre cuvintele subliniate:                             5 puncte 

       Dumnealor au admirat zările trandafirii și violete, în timp ce asfințitul cobora tremurător, ca 

roiuri de albine pe piersicii înfloriți. 

Cuvântul Valoarea morfologică 

  

  

  

  

  

 



3. Realizează acordul adjectivelor din paranteză cu substantivele pe care le determină:          5 puncte 

 Sclipirile (neîntrerupt)________________________ și (orbitor) __________________ de 

lumină (frânt) _________________ ale fulgerelor spintecau, pe linii (fantastic) ___________________ 

și nemărginit de lungi, (fioros) ______________________ întunecimi ale nopții înalte[...] 

 

IV. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:            13 puncte 

 

1.Alcătuiește o propoziție enunțiativă, afirmativă, dezvoltată, folosind cuvântul „păsări”, fără a-i 

modifica forma:                 2 puncte 

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

 

2. Construiește o propoziție exclamativă, negativă, simplă:             2 puncte 

___________________________________________________________________________________ 

 

3. Formulează propoziții în care verbele date să aibă formele indicate: 

a) a hotărî – persoana a III-a, numărul singular, timpul viitor             1 punct 

___________________________________________________________________________________ 

b) a lua – persoana a II-a, numărul plural, timpul trecut              1 punct 

___________________________________________________________________________________ 

c) a crea – persoana I, numărul singular, timpul prezent              1 punct 

___________________________________________________________________________________ 

 

4. Scrie o propoziție simplă în care subiectul multiplu să fie exprimat printr-un substantiv comun, genul 

feminin, numărul plural și un substantiv propriu, genul masculin, numărul singular.                2 puncte 

___________________________________________________________________________________ 

 

5.Integrează într-un enunț cel puțin un pronume personal și un pronume personal de politețe, care să nu 

aibă aceeași persoană și același număr.               2 puncte 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

6. Rescrie enunțurile de mai jos, corectând greșelile:  

  Planeta ta este atât de mică, încât de faci trei salturi, a-i înconjurato. Nai decât să umbli mai încet, 

astfel încât să fi mereu în soare.                        2 puncte 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 


